



评论



## 亮出明白账 少担糊涂责

□陈新

居民家中暖气时热时不热,白天热晚上冰凉,怀疑是自管换热站“偷热”导致的。(本报2011年11月22日C04版报道)

自管换热站的存在就像个变压器,供热公司的高温蒸汽传输到各个小区,自管站则把高温蒸汽转换成七八十度的水再供暖。

自管换热站的存在,本是为居民取暖服务的,可近几年却产生了不少问题。居民按照面积一分不少地将取暖费交给

了物业,然而部分有自管换热站的物业表面上是帮热力公司代收,私下却从热力公司买热量再分配给居民。他们通过克扣热量,赚取差价。这部分自管站坏了名声,以至于居民家暖气一不热就会怀疑自管站搞鬼,对此,很多自管站都叫屈。

笔者以为,不管小区自管站经营是否亏损,都应当将购买蒸汽的账目公开,让小区居民做到心里有数。试想,如果自管站都能自觉接受物业主管部门、市供热部门和居民委员会、业主委员会的监督;找小区业主担任供热自管站监督员,

定期公布供热自管站收支账目,那居民不但不会无故怪罪自管站“偷热”,还会体谅自管站的经营。

更何况,如今供暖技术不断提高,“热计量”、“汽改水”等一系列改造正在推广,自管换热站想要再像以前一样钻空子、捡漏子,没那么容易了。不能动手脚获取暴利,自管站的利润空间薄了,更应该积极主动向居民靠拢,及时向供热公司和居民委员会、业主委员会、广大业主通报供热情况,积极解决供热工作中的问题,保障居民用户供暖质量。

评论



## 管好学校食堂就该下力气

□梁敏

宁阳县56所中小学及幼儿园食堂,都安装电子监控系统,通过这个系统,学校厨师做菜的全过程将被记录下来,确保学生吃得更安心。(本报2011年11月22日C05版报道)

案板上切开的大白菜也看得一清二楚。这是记者在宁阳一学校亲眼所见。厨师有没有穿着工作装、餐具摆放是否整齐、食品处理是不是符合要求,一个小小的摄像头,把所有细节都记录下来。如此一来,食堂的监管更严格,

不光饭菜质量有了保障,学生的饮食环境也更安全健康。

聊城在这方面做得更彻底,莘县取消学校餐厅对外承包,一律收回由学校零利润经营,所有孩子重新吃上了“公家饭”。莘县的做法有借鉴意义,虽然外包模式与自供模式相比有很多优势,但是随之而来的是风险,特别是食品安全。学校零利润自营,定点采购原料,既避免了食堂随意涨价引众怒,又保证了学生食品安全,还杜绝了学校食堂私售副食酒水,一举多得。

笔者认为,青少年是祖国的未来,只有孩子们的身体强健了,未来我们的国家才能繁荣昌盛。构建学校食品安全,安装摄像头监管是必须的,学校回收经营也是可取的,除此之外,很多学校还有校长问责制、食品原料采购监督等举措。为了促进经济的发展,这些年来,国家在各个领域的投入都非常大,也取得了很好的成效,而青少年儿童的健康饮食方面还有上升空间。看得出,社会各界越来越关注学校饮食安全,人们正想方设法让孩子有一个安全卫生的就餐环境。

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿信箱:qlwbsp@163.com。投稿电话:18653881086。



新泰市民王慧:齐鲁晚报24日报道了《近千元“新药”过期成垃圾》,我读了感触挺深的,高价钱买的药,一旦过了期就一分不值了。有关部门能不能想想办法,从药厂制药到医生开方,做一些细致的改革,减少浪费。

泰山市民吴涵:我对23日报道的《泰山脚下环山路捧回鲁班奖》印象比较深刻。从环山路开始规划,到建成通车,感觉泰安的发展越来越好,我们的生活环境越来越好。作为一个泰安人,我感到无比自豪。

网友“追风少年”:看了22日报道的《不知邻居姓啥更别说去问好》,我才知道11月21日是世界问候日。跟作者的感受差不多,我觉得也是年轻人与周围邻居的交流太少了,在一个小区住上一年,有些邻居的名字都叫不上来。不知道这是我们这代人的通病,每天在网上和天南海北的朋友交谈,却很少去邻居家串串门。

187\*\*\*\*6679 用户:泰安市中心血站库存再次告急,很多病人手术用血都不能及时保证。泰安市推出的互助献血方式挺好,但是也只能解一时之困。要让血荒不再出现,更多的还是需要全体市民积极参与到无偿献血中来。

本报“岱下茶馆”栏目邀您参与,如果对泰城发生的大事小事,或是对本报有何想说的话语,都可以通过该栏目留言。参与方式:发送电子邮件至q1wbjrt@163.com,或登录齐鲁晚报·今日泰山官方微博留言(<http://t.qq.com/jinritaishan>)。请在留言中注明您的真实姓名和联系方式。

(刘来)

**恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333**

**恒大城**  
泰安首席·双湖御景豪邸

**置业泰山·天佑国护**  
泰山下/高铁旁/御湖精装豪宅

## 4.45米层高湖岸豪宅演绎

# 大尺度空间

1.5倍超高使用率 **4120元/m<sup>2</sup>起**  
实际使用价值 合**2747元/m<sup>2</sup>起**



周末凭此广告到访者 即可参加砸金蛋赢大奖活动 惊喜大礼等您拿

欧陆经典园林,10000平米奢阔双湖 | 五星级会所,恒大剧院,诠释贵族生活 | 国际双语幼儿园,呵护孩子成长 | 满屋名牌,品质9A精装华宅

**恒大地产集团**  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

电话(0538) 5885666

项目地址:泰安市泰山区长城路南首万官路599号

免费看楼

时间:周一到周五下午2:00发车  
周六周日及法定节假日  
上午9:30发车 下午2:00发车  
路线:银座城市广场(火车站银座)  
至泰安恒大城



**恒大·北海银滩**  
不到一半的价·享三亚一样的海

**一线观海豪宅 盛大开放**

精装海景美宅87—179m<sup>2</sup>现正热销

咨询热线:400-000-2888